Pré-test E

Révision Mat-2101

Colorado.... On s'en vient !
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CORRIGÉ
Exercice 1
Résoudre 

	a) 4x – 8 = 72

x = 20

	c) 2x + 6 = 3x – 8
x = 14


	b) 3(x + 5) – 6 = 10x – 5(x + 4) +6
x = 23/2​​

	c) 3,1x + 4(2x – 3) = 4,2(2,1x – 6) + 5
x = -3.6



Exercice 2
Résous les équations suivantes. Laisse toutes les traces de ta démarche de résolution.

	x  –  4 = 4 + 2x
2      5            3

x = -144/5

	 4(6 – x) = 6x + 14
x = 1



Exercice 3
Remplacer x par 4 et dites si c’est équivalent 

	a) 5x + 8 = 4x – 18
          5(4) + 8 = 4(4) – 18
         20 + 8 = 16 – 18

28 = -2
Non équivalent
	b)   3 ( x + 8 )  =  2 (  x – 2 )

      4                     5

3/4(4+8) = 2/5 (4-2)
3/4 (12)  =  2/5 (2)

9 = 4/5

Non équivalent




Exercice 4

Résous les équations suivantes. Laisse toutes les traces de ta démarche de résolution.

	
	2n + 5
	-3n + 9
	n/2 - 4
	3,6n - 1
	n2

	Si n =  3
	11
	0
	-5/2
	9.8
	9

	Si n =  2.5
	10​​​​​
	1.5
	-11/4
	8
	6.25

	Si n =  0
	5
	9
	-4
	-1
	0

	Si n =  -2
	1
	15
	-5
	-8.2
	4

	Si n = - 4/5
	17/5
	57/5
	-22/5
	-3.88
	16/25
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Vous décidez de partir pour le Colorado... WOW

Connaissant le prix de consommation d'un voiture moyenne :  18 litres pour 200 kilomètres

 Le prix moyen d'essence est environ 0,87$ le litre.

Exercice 5
     1. a) Trouvez une équation algébrique qui permet de trouver le nombre de litres d'essence consommé par une voiture moyenne en fonction de la distance parcourue.

	L = Litre

D = Distance
	L = 18/200  x  D


   b) Trouvez une équation algébrique qui détermine le coût en essence d'un voyage, qu'importe le nombre de litre consommés.

	C = Coût

D = Distance
	C = 0.87  x  L


2. Si la distance entre Gatineau et le Colorado est de 2970 Km, combien vous en coûtera-t-il en essence pour votre voyage ?
	L = 18/200  x  D

L = 18/200  x 2970 

L = 2673
	C = 0.87  x  L

C = 0.87  x  2673

C = 232.55  pour un aller seulement!

Donc :  2  x  232.55 = 465.10$


3. Maintenant, trouvez une équation algébrique vous permettant de déterminer le nombre d'heures au volant pour n'importe quelle destination (avec une vitesse moyenne de 97 Km/h.

	T = Temps

D = Distance
	T = D/97
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4. La limite de temps réglementaire au volant étant de 8 heures par jour, déterminez le nombre de jours qu'il vous faudra pour votre petite escapade de Gatineau-Colorado ?
	H = # Heures

D = Distance

V = Vitesse
	H = D/V

H = 2970/97  

H = 30.62 heures
	30.62/8  =  3.83 jours

Donc : 4 jours


5. De plus, les États-Unis n'utilisent pas le même système que nous (métrique) leur distance étant calculé en milles ! Quelle serait alors la distance en milles entre Gatineau-Colorado ?  (Si chaque kilomètre vaut 0,63 mille)
	Règle de 3…. 
     1 Km   =  0.63 mile

2970 Km = ? miles  

	0.63 x 2970 = ?

                      = 1871.1 miles



6. Voyons maintenant les autres dépenses.... Il faut prévoir les séjours, les repas et un montant forfaitaire de 380.00$ pour la durée du voyage. (9 jours et 8 nuits) (prix attribués :  pour deux personnes).



Séjour : 105$/nuit



Repas : 67$/jour



Montant forfaitaire : 380,00$


a) Trouve une équation algébrique permettant de calculer toutes les dépenses du voyage. 
	D = Dépenses

S = Séjour

R = Repas

F = Montant Forfétaire

E = Essence
	D = S + R + F + E

D = 8S + 9R + F +2E

D = 8(105) + 9(67) + 380 + 2(232.55)

D = 840 + 603 + 380 + 465.10

D = 2288.10$ pour 2 personnes



b) TrainLou vous offre une Super Spécial à 999$ (tout compris) par personne !  Est-ce vraiment avantageux ?  Calculer le montant total pour l'ensemble de vos dépenses.

999.00$  x  2  =  1998.00$ / 2 personnes
Donc, il serait avantageux de prendre l’offre de TrainLou

7. Il faut également penser à la température aux États-Unis la température est en o F (fahrenheit).

	Journée
	o F (Fahrenheit)
	o  C(Celsius) 

	Vendredi
	86
	30

	Samedi
	81
	27.2

	Dimanche
	92
	33.3

	Lundi
	73.4
	23


En sachant que :  o F = 1,8C + 32... Calcule les températures manquantes !
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Exercice 6

Résous les situations suivantes. Laisse toutes les traces de ta démarche de résolution.

A- En embarquant dans un taxi, vous remarquez que le compteur, qui calcule le coût de la course, est déjà à 0,75$. Le conducteur du taxi vous explique que c’est la tarification de base. Il vous dit qu’ensuite, c’est 0,20$ du kilomètre parcouru. 
	D’après vous, quelle serait la formule qui permettrait de savoir le coût total (C) de la course, peu importe le nombre de kilomètres parcourus (k) ? 
C = 0.20k + 0.75
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B- Pour votre voyage, vous avez tous un montant de 1 300$ amassé pendant l’activité de financement. Vous avez donc recueilli plus de 5 200 $ au total. Si un ami s’ajoutait à votre groupe maintenant, et que vous partagiez la somme amassée de façon équitable, recevriez-vous une part plus élevée ou moins élevée que 1300 $?

Ensemble nous avons amassé un total de 5 200$  
( 1 300x = 5 200)   alors x = 4 
ce qui signifie que nous étions 4 personnes au départ. 
Si une autre personne s’ajoute à nous, alors nous serons 5 personnes. 
5 200 ÷ 5 = 1 040 $ chacun
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	Est-ce que la relation entre le montant que chacun reçoit, en partageant les 5 200 $, et le nombre de participants au voyage donne lieu à une situation proportionnelle ou inversement proportionnelle ? Expliquez 
Inversement proportionnelle, plus de personnes, moins d’argent chacun !




C- Gabriel travaille dans un magasin à grande surface. Son salaire hebdomadaire dépend du nombre d’heures travaillées puisque son taux horaire est fixé à 15 $ par heure. Quel est le modèle algébrique permettant le calcul de son salaire hebdomadaire ?
	S = Salaire hebdomadaire

h = heures travaillées
	S = 15h


	Jessica travaille dans une boutique de vêtements. Son salaire hebdomadaire est basé sur un taux horaire beaucoup plus bas que celui de Gabriel (8 $ de l’heure), mais elle reçoit en compensation une commission de 10% sur ses ventes. Quelle est la formule exprimant son salaire hebdomadaire ?

S = Salaire hebdomadaire

h = heures travaillées

v = totales de ses ventes

S = 18h + 10%v



	Gabriel et Jessica ont travaillé 30 heures cette semaine et ils ont fait 2500 $ de ventes. Laquelle de ces deux personnes a obtenu le meilleur salaire cette semaine ? Utilisez les formules produites précédemment.

Gabriel

S = 15h

S = 15(30)

S = 450$
Jessica

S = 8h + 10%v

S = 8(30) + 10%(2500)

S = 240 + 250

S = 490$



Exercice 7
Résous les problèmes suivants. Laisse toutes les traces de ta démarche de résolution.

A- Danny et Isabelle aimeraient acheter une voiture d’une valeur de 9450 $. Les économies D’Isabelle sont représentées par la règle e = 25n + 65 et celles de Danny, par la règle e = 20n + 135, où e représente les économies ($) et n, le nombre de semaines. S’ils réunissent leurs économies, dans combien de semaines pourront-ils se procurer cette voiture ?
	Économie totale

et = eI + eD 

et = (25n + 65) + (20n + 135)

et = 45n + 200


	Pour calculer le nombre de semaines 

9450 = 45n + 200

9450 – 200 = 45n

9250 = 45n

205.56 = n       Donc un total de 206 semaines


B- À la suite d’un incendie de forêt au Colorado, une équipe chargée du reboisement doit planter 1850 arbres. Jusqu’à présent, l’équipe a planté 250 arbres. Au cours des prochains jours, elle prévoit planter 80 arbres par jour. Dans combien de jours l’équipe aura-t-elle mené son projet à terme ?

	Légende

j = nombre de jours
	Nombre de jours pour

planter 1600 arbres

1600 = 80j

Dans 20 jours l’équipe aura mené son projet à terme
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	Nombre d’arbres restant à planter

1850 – 250 = 1600 arbres
	
	


C- La longueur d'un rectangle est (2x - 7) et sa largeur, 5. La base d'un triangle mesure (3x - 4) et sa hauteur, 6. Pour quelle valeur de x les deux figures auront-elles la même superficie ?
	Aire du rectangle

A = 5(2x – 7) 

A = 10x - 35
	Aire du triangle

A =  6(3x – 4)

              2

A = 9x - 12
	Aire du rectangle = Aire du triangle

10x – 35  =  9x - 12

10x – 9x = 35 – 12

x = 23


Si x = 23 alors les deux figures auront la même superficie
	D- Les deux cercles sont concentriques. Le cercle intérieur a un rayon de 5 cm, et le cercle extérieur, un rayon de 6 cm. Quelle est la superficie de la zone ombrée (grise).
Aire du petit cercle

Apc =  πr2
Apc = 78.5 cm2
Aire du grand cercle

Agc = πr2
Agc = 113.04 cm2
A ombragée = Agc - Apc 

A ombragée = 113.04 – 78.5
A ombragée = 34.54 cm2
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Exercice 8
Sachant que le périmètre du triangle ABC mesure (5x – 12) cm, détermine la mesure du côté AC
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	P = c + c + c

5x - 12 = c + (2x -10) + (x + 3)

5x - 12 = c + 3x – 7

5x – 12 – (3x – 7) = c

5x – 12 – 3x + 7 = c

2x – 5 = c




Exercice 9
Détermine l’aire totale  
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	At = A1 + A2 + A3 + A4 + A5 + A6 

At = (2 x 1) + (3 x 4) + (3 x 1) + (5 + 3) x 2 + (4 x 2) + (7 x 3)

             2                            2                  2               2

At =  1 + 12 + 1.5 + 8 + 4 + 21

At =  47.5

L’aire totale de cette figure est de 47.5m


Exercice 10
Détermine l’aire et le périmètre des polygones suivants.
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	Périmètre du rectangle

(3x – 1) + (3x + 2) + (3x – 1) + (3x + 2)

12x + 2
	Périmètre du parallélogramme

(8x – 3) + (10x + 5) + (8x – 3) + (10x + 5)

36x + 4

	Aire du rectangle

(3x – 1) (3x + 2)

9x2 + 6x – 3x – 2

9x2 + 3x – 2
	Aire du parallélogramme

(10x + 5) (6x + 2)

60x2 + 20x + 30x + 10

60x2 + 50x + 10


5








